

新侦查
新亮剑

“内幕消息”稳赚不赔？ 他们赔得血本无归

本报讯（株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/马杰）“内幕消息”包你稳赚不赔，“金牌导师”手把手教你投资赚钱，“权威平台”助你零风险赚大钱……碰上这样的好事，你是否迫不及待想试一试？近日，天元区委政法委、天元公安分局发布3个投资理财类电信网络诈骗案例，提醒大家千万不要相信网络上所谓“专家”“导师”介绍的低投入高回报话术，否则可能落个血本无归的惨痛下场。

高回报？6次转账被骗36万元

9月13日上午，张家园社区居民虞某在家中上网时看到了一条投资理财方面的广告，被其中“低投入、低风险、高回报”的承诺所吸引，随即点了进去，并按照步骤添加了“客服”。

在客服的推荐下，虞某根据“内幕可靠消息”购买了“*航证券”。4天内虞某陆续向对方提供的银行账户进行了6次转账。直至9月29日，虞某想将部分资金提现，反复操作后仍无法提现才意识到自己被骗，共计损失36万元。

走势准？连买2次亏了20万元

8月底，谢家冲社区居民罗某在抖音平台看到一个推荐机构短线王炒股的指标直播间，因对其内容很感兴趣就添加了对方面账号。随后，对方便向罗某发来消息，并每天给她推送了一条投资理财相关的信息及链接。

9月5日晚，在连续观察考量了几天后，罗某认为按照对方的“内部推荐”是可以带来收益的，于是在微信里点开了对方发送的链接，下载了一款名为“世*战略家”的App。罗某发现该平台可以检测到股票走势，对此十分心动，后在对方的推荐下，又下载了一款用来购买股票的手机软件。

3天后，罗某发现“世*战略家”检测的股票走势准确率非常高，便开始在平台专业客服的极力推荐下购买股票。第一次，罗某用银行卡支付8万元购买了两只股票。购买完成后，客服称其中一只股票表现很好，需要加仓购买。罗某又支付了12万元，之后每天都关注股票走势。

直至9月12日，罗某收到反诈中心民警的预警信息，才意识到自己被骗，共计损失20万元。

造假槟榔袋团伙覆灭



天元公安跨省抓捕造假槟榔包装团伙成员。
记者/沈全华
通讯员/张迎 摄

本报讯（株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张迎）不少湖南的小伙伴们都爱嚼槟榔，但你买槟榔的时候，有没有观察过槟榔包装袋的真假？小心有些包装袋可能出自这样的地方。近日，天元公安分局发布消息称，已打掉一个槟榔包装制假假团伙。

10月中旬，泰山路派出所接到群众报警称，他在网上花费2400元购买了多个槟榔包装外袋，到货后发现与市面上不一样，怀疑是假货。接到报案后，办案民警李想立即开展侦查工作迅速锁定犯罪嫌疑人王某，并于10月30日前往浙江省杭州市将其抓获。

为了深挖幕后的制假售假团伙成员，李想再次带队赶往江西省进贤县开展调查工作。经过长达10

“一对一”？投资10万元无法提现

3月中旬，湘银社区居民鲁某在家上网查看股票走势时，界面突然弹出一个关于股票推荐的小窗口，出于好奇鲁某点击了该窗口并添加了对方微信。

一番简单沟通后，在对方的推荐下，鲁某下载了一款App，在App专业客服“一对一”的指导下，鲁某使用其银行卡向对方提供的银行账户进行了3次转账操作。因一直无法提现才意识到自己被骗，共计损失10.99万元。

揭秘骗局“三板斧”，民警支招规避“雷区”

此类诈骗套路也是常见的引流、诱导、收割“三板斧”。

第一板斧，引流。网络骗子首先通过QQ、微信、抖音等网络社交工具、短信、网页上发布推广股票、外汇、期货、虚拟货币等投资理财的信息，引诱受害人上钩。

第二板斧，诱导。网络骗子诱导受害人进行投资，并让其在小额试水投资中成功获利并提现，从而误以为是在真实、正规的平台交易。实际上，这些投资理财平台是骗子搭建的虚假平台，可以在后台对数据进行修改。

第三板斧，收割。诈骗分子鼓吹、诱导受害人不断向平台加大投资，并通过操控让受害人账号持续快速亏损或出现系统故障、无法提现等状态，让受害人血本无归。

为此，警方提醒广大群众，天上不会掉馅饼，可从4个方面规避电信诈骗“雷区”。一是不要被所谓的高回报诱惑。任何承诺“内幕消息”“高额回报”“稳赚不赔”的炒股、炒期货、炒黄金等网络投资理财都是诈骗。

二是提高警惕，不要盲目加群。网上交友，不要盲目加入投资理财群，不要轻信所谓的“专家”“大师”“大V”“大咖”等各种花言巧语而冲动跟随投资。

三是通过正规渠道投资，不要下载来历不明的App。投资理财要认准正规的银行、有资质的证券公司等正规途径。

四是不慎被骗或遇可疑情形，请注意保护证据，立即拨打110报警。

余天的摸排走访，成功在进贤县一个小区内查获一处制假窝点，当场抓获嫌疑人7人，查获已经做好的假槟榔包装袋1300余件，涉案价值300万余元，制假工具若干及专门用于物流寄递的电脑、打票机。

目前，以上犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留，该案正在进一步侦办当中。

天元公安总结了防骗识假的“四字秘籍”，那就是：渠道为王！一定一定一定，要选择正规的渠道去购买商品，千万不要轻信所谓的特殊渠道、员工价、专特供、海外代购等话术，以免上当受骗。若购买到假冒伪劣商品，请及时拨打12315向市场监管部门举报；发现相关违法犯罪线索，可拨打110进行报案。

迟到35年的 不动产权证

本报讯（株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/周林）“感谢人和人律所，感谢。你们有担当、敬业正直，没有你们的辛勤付出，我们是拿不到不动产权证的！”市民黄先生激动地说。11月27日，芦淞区株董路建设一村、二村办证业主将“法律卫士 敬业正直”的锦旗送到湖南人和人（株洲）律师事务所（以下简称“人和人株洲所”）。

建设一村、二村始建于上世纪五十年代初期，由于历史原因一直未能办理不动产登记证书。居住在此的居民多为退休老职工，年龄大，行动不便，问题遗留多年成了心病。人和人株洲所作为南方科技公司管理人，负责补齐办证所需的住房买卖合同等相关资料，主动担当作为，全力推进，跟进服务，于10月初完成首批22户居民的相关资料。在政府相关职能部门全力支持下，11月10日，建设一村、二村首批22户居民拿到了这张迟到了35年的不动产权证书，这桩难题得以圆满解决。

以案说法

工伤构成十级伤残 不给赔偿怎么办？

本报讯（株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿）近日，芦淞区人民法院强制执行了蒋某与某服装洗水有限公司提供劳务者受害责任纠纷案，在不影响企业正常经营的前提下，对被执行人的部分机械设备、库存货物进行清点，择期拍卖。

2019年，蒋某受某洗水厂的雇请，进行水表水管改接工作。在距离地面2.5米的地方焊接水管时，因该厂提供的木制人字梯松动，蒋某又没有打保险带，从楼梯上摔下受伤。后被送往医院住院治疗，经鉴定构成十级伤残。

法院审理后认为，因洗水厂未对雇请人员加强安全保障，未提供必要的安全措施，导致蒋某在从事雇佣活动中受伤，洗水厂应对蒋某的损失承担主要赔偿责任。蒋某明知高空作业的危险性，却在施工中忽视安全，未采取任何保护措施，应对其对自身损失承担相应责任。最终法院判决洗水厂应向蒋某赔偿人身损害各项损失共计15万余元。

但判决生效后，洗水厂负责人未主动履行，随后蒋某向芦淞区人民法院申请强制执行。执行过程中，洗水厂仍不主动履行，且经法院查控，洗水厂虽无可供执行的财产，但其企业仍在正常经营中，且雇员有近百人。承办人多次到被执行人单位现场勘查，将相关情况与执行局长及审委会委员专职委员多次汇报、协商，最终决定在不影响企业正常经营的情况下，对被执行人的相关设备及库存货物进行清点、查封。

现场执行中，该院干警严格按照执行方案对设备和货物进行了清点、查封，洗水厂的相关负责人也到现场进行核对。经承办人对洗水厂负责人沟通后，洗水厂同意就相关设备、货物进行拍卖处置，用于支付蒋某款项。



党建引领在路上

7旬老人倒地在家 “邻长”及时发现送医

本报讯（株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红 通讯员/李诺男）“要不是孙阿姨及时发现我家的异常情况，医生说再晚一点送医，性命难保。”李爷爷的家人如是感谢小区“邻长”孙玉华。经过几天治疗，12月4日，荷塘区宋家桥街道月桂社区茶园小区73岁的李爷爷终于脱离危险。

月桂社区党支部书记唐亚萍介绍，李爷爷的老伴泡了用来外敷的药酒，但李爷爷并不知情，他以为是强身健体的药酒，那天中午喝了一小杯后就发生了意外。

李爷爷平时有下午出门和邻居闲聊的习惯，但11月29日下午2时半许，李爷爷并没有如往常一样出现在小区。“邻长”孙阿姨和其他邻居觉得有点异样，大伙来到李爷爷家一探究竟。从他家窗户上一看，李爷爷躺在地上，叫也叫不应。“他妻子去广东了，家里就他一个人，我们也没他家人孩子电话。”孙玉华介绍，她赶紧电话联系了唐亚萍。唐亚萍赶紧联系了李爷爷女婿。打开房门后，李爷爷全身湿透，发着烧。大伙帮李爷爷换好衣服后，并迅速送到了附近的医院，因为病情比较紧急，李爷爷随后又被转到市中心医院，经过几天的治疗，终于在12月4日脱离生命危险。

袁义伟：热心的“教书匠”

袁义伟，1966年出生，现就职于芦淞区教育局教育督导和监察审计室。

自1986年参加工作以来，袁义伟先后在学校、职业教育中心、区教育局担任各类教育工作。从选择师范专业，袁义伟就认定了要为教育事业奋斗。37年来，他带着赤诚火热的教育情怀，夙夜为公，踔厉奋发，用实干、苦干事写了一份沉甸甸的成绩单。

纵身一跃 勇救轻生女子

2023年6月19日清晨5时10分，袁义伟和往常一样，早起出门，来到栗雨湖一带晨跑。

大约5时20分左右，他跑至天元区栗雨湖南岸边。远远地，他看见一名穿着红裙的女子在湖边停留，正当他快靠近时，女子突然砸下手机，手机壳四处崩裂，随后人也跳入湖中。

袁义伟赶紧找来附近的救生圈，投入湖中，女子不但不接，反而还滑向更深的区域，慢慢地完全看不见人影。

“水不是很深，但女子一直拒绝别人施救。”袁义伟回忆，当时情况紧急，自己来不及多想，脱下衣服纵身跃入湖内，迅速游向女子。到达女子身边后，袁义伟用力将该女子抱起，以避免湖水进入她的口鼻，并成功将该女子救援上岸。很快，岸边两位路过的女性晨练者携手将跳湖女子拉了上去。

有人问他：为什么毫不犹豫就跳进去救人呢？袁义伟说：大概是出于本能吧。谁都有遇到坎坷的时候，在别人有难的时候，帮一把也许就过去了。

爱心助学送温暖 点亮学子前行路

袁义伟跳湖救人壮举的背后是一直以来刻在他骨子里的善良和勇敢，从多年的工作作风看，勇于救人这件事发生在他身上并不意外。

另一个爱心故事缘起于8年前。袁义伟偶然得知白关镇有一名小学五年级的男孩因家庭经济困难，交纳不了为数不多的学费，作为一个十分关爱学生的老师，他当即决定资助这名学生。时光飞逝，从小学到高中毕业，这个困境学子每年都收到了袁义伟的经济资助。节假日，袁义伟还带着孩子去书城买教辅资料。

除了资金上的帮助，袁义伟还关注孩子的精神和心理状态。原生家庭的苦楚，让这名孩子性格内向，了解情况后，袁义伟就化身“知心叔叔”，了解孩子的生活情况、困惑烦恼，和孩子谈心事、聊梦想。在他的帮助下，这名学生逐渐走出困境，生活步入正轨。

高中毕业后，学生考上济宁医学院法医专业。袁义伟说，只要知道他现在有美好的生活和光明的未来，就特别欣慰。

志愿助学，与爱同行，这是袁义伟捐助助学行动的指南。他制定了自己助学的原则：只做雪中送炭，不求锦上添花；多做少说，不图虚名。因为他相信：教育能改变人生；帮助了一个困难学生，就等同于改变了一户家庭的贫困面貌。

（株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌）

石子头社区 老年大学 圆了他们的大学梦

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红 通讯员/黄家浩 刘邓



“自从社区里有了老年大学，我们这些老年人有了去处，真好。”说起家门口的老年大学，荷塘区石子头社区的老年朋友们甭提有多高兴。为了丰富社区老年人的精神文化生活，让老年朋友们对文明城市和文明生活有更深层次的理解，月塘街道石子头社区以增长知识、丰富生活、陶冶情操为宗旨，开办了老年大学，让生活在这里的老年朋友们老有所学、老有所乐。

老年在社区老年大学上课。 通讯员/刘邓 摄

老有所学 优质课程送到家门口

翻看石子头社区老年大学课程表，周二至周四的课程被安排得满满当当，社区老年大学课程注重内容的知识性、实用性和趣味性，激发了老年人潜能与活力。

“课堂就在家门口，非常方便。既能学习，又能和大家一块活动，太好了。”家住电力小区的72岁陈阿姨高兴地说道。

老有所乐 让晚年生活精彩纷呈

目前，社区老年大学共招收学员100余名，“充实脑瓜子、打开话匣子、锻造金嗓子、跳出舞步子、融入大圈子、生活有乐子”已成为社区老年大学学员们生活多姿多彩、精神文化充盈的生动写照，“生活丰富多了，朋友也多了，并且一点儿不耽误做饭、接孙子，感觉自己的老年生活特别地幸福和满足。”学员张爷爷说道。



课程结束后，老人获得了结业证书。
通讯员/刘邓 摄

老有所为 助力基层治理显担当

“自从社区老年大学开办起来后，我们还明显感觉到老年志愿者增多了。”石子头社区负责人介绍，“老年大学不光是学知识，更是把学到的东西用在生活中去服务周边居民，他们现在不仅是唱歌跳舞的主力军，也是积极参与社区服务的志愿者。”

社区老年大学的学员们也纷纷化身文明宣传员、环境监督员、问题巡查员，在小区内维护停车秩序，劝导居民文明养犬，参加小区演出活动，以实际行动为幸福社区增色添彩。老年大学的“银发学子”们在各类志愿服务活动中体现了自身价值，体验到了付出的喜悦。